

谎报足浴店涉黄 言语侮辱接警员

杭州警方发现一起查处一起绝不姑息

本报记者 陈洋根 通讯员 徐佳 傅宏波

本报讯 昨日上午,杭州市公安局召开恶意报警新闻通报会。为进一步畅通“110”报警求助渠道,2018年初,杭州市公安局部署开展了“树权威、畅通道”“110”专项整治行动,一年来,全市公安机关共查处此类案件489起,打击处理629人,其中刑事拘留1人、行政拘留374人、罚款158人。

“喂,110嘛?这里有人杀了人了,快快来救我!”2018年10月31日夜9点半,杭州西湖区公安分局文新派出所接到报警。派出所立即出动警力前往报警地——位于文一路口的某土菜馆。然而,民警并未发现报警内容情况。经查,是土菜馆后厨杨某(17岁)和柴某某(19岁)闲来无事,拨打“110”捉弄同事。后柴某某被拘留7日,杨某因未成年,被处罚款。

另外,山西籍男子李某多次恶意谎报足浴店有涉黄行为并企图敲诈勒索20万

元,下城区公安分局将他刑事拘留;重庆籍男子袁某某拨打“110”谎报自己割腕自杀,西湖区公安分局对他处以行政拘留10日的处罚;安徽籍男子张某某酒后多次拨打“110”对接警员进行言语侮辱,富阳区公安分局对他处以行政拘留5日的处罚……

与此同时,不少区、县(市)公安机关积极探索实践,总结提炼了一些好做法和好经验,并取得了显著成效。比如,江干区公安分局对即时发生的恶意骚扰、恶意举报、谎报案情、恣意扰乱“110”正常工作秩序的行为,开展即时核查、即时处理,发现一起查处一起;余杭区公安分局依靠情报引领,从海量报警数据中分析筛选出180名重点人员,分级落实管控措施,打防并举、疏堵结合,使得骚扰电话同比下降51.8%;西湖区公安分局在查处的90起案件中,选取17起典型案例进行集中报道,有效提升了社会效应和震慑效果。

经过1年的不懈努力,2018年,杭州全市“110”接报恶意骚扰、恶意谎报警情



王某某5次报警称遭遇“仙人跳”,因谎报警情被拘留7天、罚款200元

同比下降27.3%。

警方提醒:

“110”是负责接受各类刑事、治安案件报警,帮助群众处理急难险重等紧急求助事项的“生命线”。对一些非警务类事项,广大市民可以拨打相关职能部门的公开电话,如涉及车辆被堵需移车等情况,可以拨打“114”等。对于恶意骚扰“110”、恶意谎报警情的行为,杭州警方将始终保持“零容忍”,发现一起处理一起,绝不姑息。



“拨了110,要说啥?”

全国第33个“110”宣传日临近,台州市公安局黄岩分局城东派出所民警来到辖区内的小学,给孩子们讲解如何正确拨打“110”报警。

通讯员 喻跃翔 刘冰菲 摄

果断靠近随时可能爆炸的失火船只 救回31名被困船员的船长获奖5万元

本报记者 王索妮 通讯员 郭冰

本报讯 昨日上午,温岭松门镇龙门渔港,当浙岭渔74029船缓缓靠岸时,码头突然响起雷鸣般的掌声。在众人的簇拥之下,向来见惯大场面的船长金德军反倒有些不好意思了。金德军上岸后,台州市港航口岸和渔业管理局党组给予他5万元奖金,以奖励他此前的见义勇为行为。

2018年12月22日16时30分,位于东海1955海区,距离台州316海里处,浙台渔冷32890船突发火灾,船上32名船员被困。当时,浙岭渔74029船正在距离不到4海里的海上作业。

金德军首先注意到了海上的滚滚黑烟,定睛一看,发现不远处的浙台渔冷32890船的船舱已被熊熊大火吞噬,挤在船头的船员正急切地挥舞着双手。“快放下渔具,过去救人!”金德军一声令下,浙岭渔74029船开足马力转向失火船只。

越接近浙台渔冷32890船,金德军就越紧张。经验告诉他,这是一艘冷藏运输船,而冷藏船一般都是通过液化氨气来实现制冷,当液氨大量泄漏并达到一定比例时,遇到明火就会发生燃爆。如果不能及时将船上的船员转移出来,浙岭渔74029船或许也要“搭”进去。

金德军操纵船只靠近,船员们一边准

备救援工具,一边大声鼓励失火船只上的船员们跳帮。好在当天的风浪不是很大,短短几分钟内,失火船只上的31名船员顺利转移到了金德军的船上。另有1人因起火时身处机舱内部,未能成功救出。浙岭渔74029船快速驶离失火船只。船员们把舱内的休息位置让给了获救船员,并为他们递上热茶,帮他们驱寒。事后金德军才知道,除了泄漏的液氨,浙台渔冷32890船上还有数百桶柴油。

这其实不是金德军第一次救人了。早在2016年,他就在大陈岛救助过失事船只,10多名船员得以转危为安。“遇到相邻渔船出险,必须前往救援啊!”金德军说,在他心中,出海的就是一家人。

用了“银泰”二字要赔百万?两家“银泰”把官司打到省高院

(上接1版)

一审中,湖州中院认为,湖州银泰使用“银泰”等标识,具有向公众展示商场服务品牌的功能,是一种识别服务来源的行为,属于商标性使用,且两者标识的中文主要识别部分均为“银泰”,因此构成近似,遂认定湖州银泰侵害了浙江银泰的注册商标专用权,但综合考虑历史和现实、公平竞争等元素,使用“银泰”字样的行为不构成不正当竞争。

据此,湖州中院一审判决湖州银泰立即停止在位于湖州吴兴区红旗路55号的经营场所突出使用含有“银泰”文字的标识,并赔偿浙江银泰100万元。

一审判决后,浙江银泰和湖州银泰均不服,双双向浙江省高院提起上诉。

庭。浙江银泰认为,湖州银泰突出使用“银泰”字号的行为构成商标侵权;注册并使用企业名称全称的行为构成不正当竞争。但一审法院认为,前一理由成立,构成商标侵权;后一理由不成立,未认定不正当竞争,未责令被告停止使用企业名称全称。针对这一点,浙江银泰在上诉中提出,其所有的“银泰百货及图”注册商标远远早于被告设立带有“银泰”字样的企业名称时间,法院应保护在先权利。湖州银泰早就知道浙江银泰的存在,非但没有合理避让,还保留“银泰”二字,属于恶意侵权,主观攀附故意明显。因此,上诉状中,浙江银泰要求湖州银泰立即停止使用“银泰”或者变更名称。

但湖州银泰则认为,浙江银泰所称的“商标性使用”不能成立,不构成侵犯

商标权,也不应赔偿。因为从涉案商标的内容看,浙江银泰的商标是“银泰百货”文字加图形的图文组合商标,仅抽出“银泰”两字与湖州银泰使用的“银泰商厦”“银泰商业大厦”等相比,显然不构成相同或相近似,且湖州银泰也没有把“银泰”二字用不同的字体、颜色等方式突出使用,不存在“商标性使用”的问题。另外,湖州银泰还认为,从历史沿革看,浙江银泰于2009年从三江公司处取得了“银泰百货及图”的商标使用许可权,但湖州银泰商厦成立于2002年,当时“银泰百货”商标在湖州不存在影响力和知名度,因此不存在攀附行为,也不存在企业名称侵害商标权的问题。

目前,此案的二审尚在进一步审理当中。

(上接1版)

自2018年12月以来,由最高人民法院新闻局、执行局,浙江省高级人民法院联合举办的“决胜执行难”全媒体直播活动在浙江举行了4场,从杭州、湖州、宁波到台州,在全社会营造了重拳出击治“老赖”的凌厉声势。

“天下无赖”大格局正在形成

基本解决执行难,光靠法院单打独斗远远不够。为此,浙江法院精准部署,从多维度推进完善“天下无赖”执行大格局,让被执行人“一处失信,处处受限”。

永嘉人潘某屡次向朋友李某借款。2017年9月,永嘉法院判决潘某归还李某借款6万元及利息,但执行干警多次上门查找,潘某都躲着不见,后来干脆以经商为名外出避债。执行干警果断将潘某纳入失信被执行人名单,发起网络布控。后来,横店影视城某剧组开机拍戏,听闻自己喜欢的明星也在,潘某立刻踏上追星之旅。当地巡查民警发现潘某是法院布控对象,立刻将潘某控制交付法院。2018年12月,永嘉法院对潘某司法拘留15天。

合力攻坚执行在浙江已成常态化。全省法院联合公安进一步建立完善协作机制,由法院发起对被执行人的布控,公安协助查控,只要被执行人在省内使用身份证件,基层公安及时出警临时控制,并通过布控法院或当地法院。

浙江法院与拘留所联动建立的“院所化解”机制,是破解执行难的又一次新尝试,通过在送拘前和拘留后均持续与被执行人进行沟通交流、心理疏导、关怀感化的方式赢得信任,使被执行人逐渐消除对抗、疏解矛盾,即使仍然不能履行债务,也能知法、懂法,在拘留结束后积极履行义务。

“老赖”信息一网打尽

为打赢“基本解决执行难”这场硬仗,浙江法院借助网络信息化执行模式,将被执行人各种财产信息一网打尽。

前不久,在网络冻结和失信“黑名单”的双重压力下,被执行人王某急匆匆地赶到宁海法院,主动向法官提出希望尽快履行还款义务,“都怪我以前糊涂,就为了3万元,结果把自己的工作都搞丢了,我现在只想快点还钱!”

40出头的王某是宁海一家书店的员工。2014年7月,她和丈夫一起,向葛某借了3万元,但借款到期后,王某夫妻俩本息都没还。案子进入执行阶段,两人依然没有还钱的意思。执行人员调查发现,王某其实完全有还款能力,只是借口没钱不想履行义务。为此,执行人员将王某夫妇纳入失信被执行人名单,限制高消费行为,同时冻结了他们名下的银行账户。

2018年5月,王某打工的书店因经营不善需要裁员,她原本并不在裁员名单中,但书店的人事经理在调查员工背景时发现,王某原来是一名失信被执行人。于是,书店将她列入裁员名单,并一次性支付了她4个月薪水作为补偿。

王某不仅丢了饭碗,连银行卡上刚刚入账的8000余元补偿金也被法院依法冻结。这下,她才意识到事情的严重性,赶紧来到法院把全部债务履行完毕。

目前,浙江已经有了网络全覆盖的执行查控系统,法院可以查询到被执行人在全省乃至全国范围内的存款、车辆、证券、网络资金等多种财产信息。2018年,网络查控系统为76.9万余件案件提供查询冻结服务,共冻结资金197.7亿元,查询到车辆56.5万辆。

本报职业道德监督电话:0571-87054423